



两个阶段 通向美好未来

本报记者 刘少华 孙 懿 王俊岭

在十九大报告中,习近平总书记指出,综合分析国际国内形势和我国发展条件,从2020年到本世纪中叶可以分两个阶段来安排。第一个阶段,从2020年到2035年,在全面建成小康社会的基础上,再奋斗15年,基本实现社会主义现代化。第二个阶段,从2035年到本世纪中叶,在基本实现现代化的基础上,再奋斗15年,把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

与“两个一百年”一脉相承

改革开放之后,中国共产党提出社会主义现代化建设“三步走”的战略目标,随后在解决人民温饱问题、人民生活总体上达到小康水平这两个目标提前实现的基础上,提出“两个一百年”奋斗目标。如今,经过长期不懈奋斗,中国特色社会主义进入了新时代。在此时提出分两个阶段全面建成社会主义现代化强国,既与之前的目标一脉相承,又在新时代与时俱进。

“总书记掷地有声、充满力量地讲到,‘中华民族将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林’时,现场响起了雷鸣般的掌声。我的

内心也升腾起一种无法言语的自豪感、荣誉感和使命感,感受到强大的中国力量、中国自信、中国气场!”四川日报行业新闻部副主任许静代表很自豪地说。

“习近平总书记在报告中提出的‘两个阶段’重要论述,无论是我们十九大代表看、党员看,还是老百姓看,都能感觉到生活有奔头。”吉林省吉林市委书记张焕秋代表表示,“两个阶段”的明确,让全国人民都有方向感,都知道在每个阶段要达到什么目标,这就是方向的力量。”

“两个阶段”的提出体现了大国的雄心、决心和信心。”新疆伊犁哈萨克自治州卫生和计划生育委员会副调研员、察布查尔锡伯自治县察布查尔镇镇长富春丽代表表示,“过去的5年是波澜壮阔的5年,中国发生了历史性的变革,这为未来的发展打下了坚实的基础。对于两个阶段目标的实现,我充满信心 and 期待。”

实现“中国梦”的道路更具体了

为何要在2020年到2050年之间划分两个阶段?在代表们看来,这样的安排,让实现“中国梦”有了具体的路径,对未来的工作有了更为明确的指导,也让恢弘的梦想变成了可以看得见、摸得到、望得到的目标。

“分阶段建设有利于最后目标的达成,这样各项工作安排都会更具体,落实起来也更加高效。”两个阶段的提出,符合我们国家目前发展的实际情况。”河南援疆干部、新疆哈密职业技术学院副院长刘志怀代表表示。

在接受记者采访时,贵州铜仁市委书记陈昌旭代表直言,“两个阶段”的安排,定位非常精准,也让未来的任务更加清晰明了。“这是对中国迈向新时代之后,一个科学准确的判断。”

吉林省省委常委、常务副省长林武代表表示,在“两个一百年”奋斗目标中,实现第一个百年奋斗目标到实现第二个百年奋斗目标之间横跨近30年时间,总书记在十九大报告中进一步将其划分为两个阶段来安排,并提出了一系列具体目标,不仅让我们的奋斗目标变得更加具体、而且对今后工作的指引也更加明确、实在。

“接力奋斗”才能实现目标

再美好的前景,也需要实干才能实现。四川省雅安市委常委、芦山县委书记宋开慧代表表示,“两个阶段”的安排,让基层党员干部在推动今后各项工作中方向更加明确、心态更加踏实、干劲更加充足。他

说,自己回到工作岗位上将认真对十九大报告所提出的各项阶段奋斗目标认真细化、分解,进而列出清单、凝聚力量、紧抓落实,将实际行动体现在一个个项目、一项项措施当中。

来自不同地区、肩负不同职责的代表纷纷表示,回去之后将按照中央部署,撸起袖子加油干。

作为青年人,许静说,十九大报告指出,青年兴则国家兴,青年强则国家强,中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。“作为一名青年人、一名基层党代表,我将会使命在心、责任在肩,在中国梦的生动实践中放飞青春梦想!”

四川省威远县界牌镇党委书记倪雪梅代表说,“两个阶段”让大家觉得更有责任感和使命感,今后要把本职工作做得更好,热爱基层、扎根基层、奉献基层,团结带领群众苦干实干,为实现社会主义现代化、建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国贡献自己的力量。

刘志怀表示,要致力于发展职业教育,培养出更多具有工匠精神的大国工匠,为社会主义现代化的实现做出自己的一份贡献。

(配图来自人民日报客户端)

十九大各代表团继续举行分组会议

候选人预备人选名单
委员会、候补委员和中央纪律检查委员会委员
酝酿大会主席团第二次会议通过的十九届中央

新华社北京10月21日电 党的十九大大代表团21日继续举行分组会议,酝酿大会主席团第二次会议通过的十九届中央委员会、候补委员和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选名单,讨论关于十八届中央委员会报告的决议(草案)、关于十八届中央纪律检查委员会工作报告的决议(草案)、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议(草案)。

让世界共享「新时代」



习近平总书
记在十九大报
告中宣告:“中
国特色社会主
义进入了新时
代。”“新时
代”既标明了
中国发展新的
历史方位,又勾
画了中国与世界
互动的新的前
景。这个“新时
代”不仅是中
国的,也属于世
界。

进入“新时代”,世界将看到中国“从站起来、富起来到强起来”的巨大转变。过去5年,中国经济保持中高速增长,在世界主要国家中名列前茅,国内生产总值从54万亿元增长到74万亿元,稳居世界第二,对世界经济增长贡献率超过30%。中国的经济实力、科技实力、国防实力、综合国力已步入世界前列。未来,中华民族将以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

进入“新时代”,世界看到中国日益走近国际舞台中心,不断为全球和平发展做出更大贡献。过去5年,中国全方位外交布局深入展开,走出一条中国特色大国外交之路,为自身发展营造了良好外部条件,也促进了世界的和平稳定与繁荣。中国的国际影响力、感召力和塑造力进一步提高,国际地位实现前所未有的提升。未来,中国将不断为人类做出更大贡献。

进入“新时代”,中国的发展潜力将给世界带来前所未有的发展机遇。从现在起到本世纪中叶,从中国全面建成小康社会,到基本实现社会主义现代化,再到建成社会主义现代化强国,这一发展蓝图既意味着中国人民基本实现共同富裕、享有更加幸福的生活,也意味着中国有更大能力和动力牵引全球经济增长,促进世界共同发展。

进入“新时代”,中国的外交实践将为国际政治注入新的更强大的正能量。中国特色大国外交是中共十九大确立的习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,其总目标就是要高举构建人类命运共同体的旗帜,推动建设“相互尊重、公平正义、合作共赢”的新型国际关系。新时代中国外交旨在摒弃传统的以强凌弱的丛林法则、我赢你输的

零和游戏,建设“持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽”的世界。

进入“新时代”,中国的文明进步将为人类社会提供新的具有吸引力的选择。中国发展既借鉴世界一切优秀文明成果,又坚持走符合自己国情的道路,并取得成功,为广大发展中国家走向现代化展示了新的可选途径,给世界上那些既希望加快发展又希望保持自身独立性的国家和民族提供了全新参照。中国发展不照搬他人模式,也始终尊重和鼓励各国根据自己的国情选择各自发展道路,同时也愿为人类文明进步做出具有东方智慧的贡献。

进入“新时代”,中国与外部世界的互动模式将发生新的深刻变化。和平与发展仍然是时代主题,世界的大发展大变革大调整离不开中国与世界的良性互动。习近平指出,“我们生活的世界充满希望,也充满挑战。我们不能因现实复杂而放弃梦想,不能因理想遥远而放弃追求。没有哪个国家能够独自应对人类面临的各种挑战,也没有哪个国家能够退回自我封闭的孤岛。”坚持走和平发展道路,把世界的机遇转变为中国的机遇,把中国的机遇转变为世界的机遇,在中国与世界各国良性互动中推动构建人类命运共同体,这是中国的战略选择和奋斗目标。中国处于新的历史方位,做出了新的时代布局,外部世界也需要调整看待中国的角度,做出与时俱进的时代选择。

进入“新时代”的中国,有信心、有能力建设好自己的国家,而且有信心、有能力让世界共享这个“新时代”。这是中共十九大向世界传递的一个强烈信号。

(作者为本报特约评论员、中国国际问题研究院特聘研究员)



本栏目主持人: 陈振凯

十九大报告民生政策解读进基层



中共十九大开幕以来,河北各地党政机关、企业和民间组织,通过党员读报、制作看板、编排评书等形式,把十九大报告中的新思想、新政策带到社区、工地、医院等地,以通俗易懂的形式,宣传普及十九大精神。图为10月21日,河北省邢台市桥东区的共产党员志愿者李少华(右二)为辖区环卫工人宣讲十九大报告,并解读报告中的民生保障政策。 本报记者 史自强摄

三峡工程175米试验性蓄水完成



10月21日,三峡水库水位达到175米,蓄水量393亿立方米,三峡工程新一轮175米试验性蓄水目标顺利实现。
郑家裕摄(新华社发)

中国科考船“添丁进口” 新建在建数量约10艘

据新华社上海10月21日电(记者刘雪、张建新)中国科考船的设计建造已从跟随走到了世界引领的黄金期,新建、在建数量均居世界首位。截至今年8月,中国正在设计或建造的海洋科考船约10艘。这是记者从近日在上海召开的“2017海洋科学考察船技术高峰论坛”上获得的消息。

据悉,目前,中国加入国家海洋调查船队,具备海洋、远洋调查能力的船舶已达50艘。下一阶段,中国要构建全海域、全水深、全天候的专业、高效、智能、绿色的海洋科考装备体系。